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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

1. 
Географические координаты точки А

на карте:
1) 40° ю. ш., 120° з. д.
2) 40° ю. ш., 120° в. д.
3) 40° с. ш., 120° в. д.
4) 120° ю. ш., 40° в. д.

2.  Климатическая карта Северной Америки масштаба 1 : 35 000 000 является:
1) тематической мелкомасштабной 2) общегеографической мелкомасштабной

3) общегеографической среднемасштабной 4) тематической среднемасштабной

3.  Горная порода осадочного происхождения:
1) гнейс 2) песок 3) гранит 4) базальт
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

4. 
Климатический пояс, в

пределах которого на карте
расположена точка с буквой:

1) тропический
2) умеренный

3) субтропический
4) экваториальный

5.  Для Атлантического океана характерен(-на; -но):
1) самый сложный среди океанов рельеф дна

2) самая низкая среди океанов средняя соленость поверхностных вод
3) отсутствие айсбергов

4) неравномерное распределение количества осадков по широтам

6.  Для природной зоны тайги характерно(-а):
1) выпадение более 1000 мм осадков в год

2) значительная годовая амплитуда температур воздуха
3) формирование зональных черноземных почв

4) обитание типичных животных — леопардов, обезьян

7.  Для населения мира характерна(-ен, -ы; -о):
1) наибольшая доля представителей смешанных и переходных расовых групп в
структуре населения Африки

2) медленный рост численности населения в большинстве развивающихся стран
3) более высокие темпы роста городского населения в развивающихся странах по
сравнению с развитыми

4) второе место по численности представителей у алтайской языковой семьи

8.  Республиками по форме государственного правления являются:
1) Польша, Португалия 2) Дания, Казахстан 3) Франция, Норвегия

4) Канада, Япония
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2014

9. 
Государство, которое по форме правле-

ния является монархией, отмечено на карте
точкой с цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

10.  В тройку крупнейших стран мира по размерам валового сбора кукурузы входят:
1) Аргентина, Индия 2) Россия, Италия 3) Франция, Канада

4) США, Бразилия

11.  География лесной промышленности мира характеризуется:
1) преобладанием лиственных пород деревьев в северном лесном поясе

2) лидерством Юго-Западной Азии по площади лесов
3) низкой водоемкостью целлюлозно-бумажного производства
4) наличием производств с использованием вторичного сырья

12.  Для мирового сельского хозяйства характерна(-о):
1) занятость большей части трудоспособного населения Франции в сельском хозяй-
стве

2) наибольшая доля сорго в структуре валового сбора зерновых культур
3) возделывание рапса как масличной культуры на значительных площадях в стра-
нах Азии

4) мировое лидерство Аргентины по поголовью крупного рогатого скота

13.  Для географии сельского хозяйства мира характерны(-о):
1) наибольшие среди стран мира размеры поголовья овец в Великобритании

2) наибольшие среди стран мира размеры валовых сборов пшеницы в США, Индии
и Китае
3) использование сахарной свеклы в качестве основного сырья для производства са-
хара

4) отведение наибольших площадей среди зерновых культур под посевы риса

14.  В характеристике мировой сферы услуг ВЕРНЫМ является утверждение:
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1) отмечается тенденция увеличения доли сферы услуг в структуре мирового вало-
вого продукта
2) в структуре грузооборота ведущее место принадлежит воздушному транспорту

3) в структуре перевозимых морским транспортом грузов преобладает готовая про-
дукция

4) Индия входит в первую тройку стран по количеству туристских прибытий

15.  Для социально-экономического развития ЮАР характерна:
1) монархическая форма государственного правления

2) занятость большей части трудоспособного населения в промышленности
3) ведущая роль черной металлургии в структуре обрабатывающей промышленно-
сти

4) ведущая роль свиноводства в структуре животноводства

16.  В Австралии:
1) самая низкая точка рельефа имеет абсолютную высоту 100 м над уровнем моря

2) южное побережье материка расположено в умеренном климатическом поясе
3) самая полноводная река относится к бассейну Индийского океана

4) переменно-влажные (муссонные) леса распространены на юго-западе материка

17.  Для территории Южной Америки характерно:
1) отсутствие сейсмически активных областей

2) значительное влияние пассатов на климат восточной части тропического пояса
3) отсутствие высокогорных озер

4) распространение природной зоны саванн и редколесий на большей части Ама-
зонской низменности

18.  В характеристике природы Антарктиды ВЕРНЫМ является утверждение:
1) Южный географический полюс совпадает с Южным магнитным полюсом

2) максимальная мощность ледникового покрова достигает 3000 м
3) абсолютный минимум температуры воздуха составляет −80 °С

4) животный мир в прибрежных водах богаче, чем на материке

19.  В характеристике Антарктиды ВЕРНЫМ является утверждение:
1) открыта Джеймсом Куком в ходе второго кругосветного путешествия

2) в Западной Антарктиде расположена молодая складчатая область
3) абсолютно вся поверхность материка покрыта льдом

4) средняя толщина ледникового щита составляет менее 1000 м
5) над водами Антарктики формируется область постоянного высокого атмосфер-
ного давления

20.  Укажите географический объект, расположенный в пределах материка Южная
Америка:

1) Оринокская низменность 2) вулкан Этна 3) горы Аппалачи
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4) водопад Виктория

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

21. 
На карте река Маккензи обозначена

цифрой:
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

22.  Для Мексики характерна(-о):
1) монархическая форма правления

2) преобладание сельского населения над городским
3) ведущая роль нефтехимии в структуре тяжелой промышленности

4) преимущественно молочное направление скотоводства

23.  Установите соответствие «тектоническая структура   — форма рельефа», закон-
чив логический ряд: Сибирская платформа  — ... :

1) Западно-Сибирская равнина 2) Среднесибирское плоскогорье
3) Валдайская возвышенность 4) плато Декан

24.  В пределах территории Европы расположены:
1) Боденское озеро, горы Саяны 2) плато Карст, Туранская низменность

3) горы Гималаи, Валдайская возвышенность
4) горы Апеннины, Среднерусская возвышенность

25.  Для социально экономического развития стран Южной Европы характерно:
1) преобладание католиков среди верующих в Греции

2) развитие черной металлургии в Италии исключительно на собственном сырье
3) размещение крупных нефтеперерабатывающих предприятий в портовых городах

4) возделывание бахчевых культур преимущественно для экспорта
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26.  Для социально-экономического развития государств Балтии характерно(-а):
1) превышение показателя рождаемости над показателем смертности

2) занятость большей части трудоспособного населения в сельском хозяйстве
3) использование в Эстонии преимущественно местного сырья для развития энерге-
тики

4) использование около половины посевных площадей под возделывание овощей

27.  Для социально-экономического развития Индии характерна(-ен; -о):
1) низкая доля детей в возрастной структуре населения

2) наиболее высокий уровень развития медной промышленности на юге страны
3) низкий уровень развития информационных технологий

4) производство большей части аграрной продукции в фермерских хозяйствах

28.  Укажите ряд, в котором верно расположены в направлении с запада на восток
географические объекты России:

1) река Обь — река Лена — река Дон
2) горы Саяны — горы Кавказ — горы Хибины

3) озеро Ладожское — Красноярское водохранилище — озеро Байкал
4) Прикаспийская низменность — Восточно-Европейская равнина — Среднерус-
ская возвышенность

Европа

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

29. 
Назовите залив Мирового океана, в

пределах акватории которого на карте рас-
положена точка.

В ответ запишите название залива.
Например: Лионский.
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30.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объек-
ты:
 

1)  озеро Виктория
2)  горы Карпаты
3)  полуостров Флорида
4)  пустыня Намиб

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 2143.

31.  Установите соответствие:

ОКЕАН
A)  Тихий
Б)  Атлантический
B)  Индийский
Г)  Северный Ледовитый

ХАРАКТЕРИСТИКА ОКЕАНА
1)  к бассейну океана относится река Замбези
2)  самый богатый по видовому разнообразию органический мир
3)  занимает первое место среди океанов по степени хозяйственного использова-
ния
4)  омывает побережье только двух материков

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Например: А4Б3В2Г1.

32.  По происхождению каменный уголь, галька, песок  — это ... горные породы.
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той
форме, в которой оно должно быть употреблено в предложении.

33.  Однородное по этническому составу унитарное государство, основная часть на-
селения которого сконцентрирована в дельте крупной реки. В промышленности боль-
шую роль играет добыча нефти и природного газа. Столица данного государства  — ...
 
Запишите столицу государства. Например: Минск.
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34.  Установите соответствие.

ОСТРОВ
А)  Тайвань
Б)  Ньюфаундленд
В)  Сахалин
Г)  Сицилия

ГОСУДАРСТВО
1)  Китай
2)  Италия
3)  Греция
4)  Канада
5)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

35.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  монархия, которая входи в тройку ведущих нефтедобывающих стран мира
Б)    крупнейшая по численности населения на континенте, одна из ведущих
стран — производителей ветровой энергии
B)    на территории государства расположена одна из крупнейших по мощности
АЭС мира — Брюс
Г)  одно из ведущих в мире государств по поголовью свиней, входит в состав ин-
теграционною объединения МЕРКОСУР

Государство
1)  США
2)  Саудовская Аравия
3)  Канада
4)  Великобритания
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последова-
тельность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут
быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

36. 
Назовите гряду, выделенную на карте

цветом.

37.  Разместите перечисленные государства в порядке УВЕЛИЧЕНИЯ площади за-
нимаемой ими территории.
 

1)  Россия
2)  Мексика
3)  Беларусь
4)  США
5)  Дания

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 12345.
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38.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОРОДА
А)    расположен на реке Березине, центр по производству целлюлозы и тарного
картона
Б)   расположен на реке Щаре, центр по производству шерстяной и полушерстя-
ной пряжи
В)  расположен при впадении реки Мухавеи в реку Западный Буг, центр по произ-
водству электроламп
Г)  с городом связана деятельность просветителя и печатника XVI в. Сымона Буд-
ного

ГОРОД
1)  Слоним
2)  Брест
3)  Несвиж
4)  Борисов
5)  Светлогорск

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.
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39.  По данным графика вычислите среднегодовую температуру воздуха.
 

 
Ответом должно быть некоторое целое число. Например + 15.

40.  Определите температуру воздуха на вершине горы с абсолютной высотой
2740 м, если у ее подножия, расположенного на высоте 940 м над уровнем моря, темпе-
ратура составляет +5,2 °C.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Единицы измерения не указывайте. Например:
+15.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

41. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в

отношении физико-географической про-
винции Беларуси,отмеченной на картосхе-
ме:

1)   большая часть территории провин-
ции приурочена к Латвийской седловине;

2)  к породам фундамента приурочены
месторождения железных руд;

3)  характерно чередование возвышен-
ностей, моренных и водно-ледниковых рав-
нин;

4)    в ней расположено самое крупное
водохранилище страны  — Заславское;

5)    минимальный показатель лесисто-
сти отмечается на Копыльской гряде;

6)  около половины территории провинции занимают болота.
 

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например:
246.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

42. 
Определите, какой из перечисленных

промышленных центров Беларуси отмечен
на картосхеме и какая продукция там про-
изводится. Установите соответствие:

Промышленный центр
A)  Барановичи
Б)  Лида
B)  Волковыск
Г)  Молодечно

Продукция
1)  обувь
2)  автобусы
3)  стиральный порошок
4)  хлопчатобумажные ткани
5)  шерстяные ткани

Ответ запишите в виде сочетания буквы и ряда цифр (порядок записи цифр не
имеет значения). Например: Г125.
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43.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими ко-
ординатами 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не ука-
зывайте. Например: 218.

44.  На склоне горы измерено атмосферное давление в двух точках. У подножия
горы (точка  1) на высоте 510  м над уровнем моря оно составило 760  мм  рт.  ст, а в
точке 2, выше по склону,   — 710 мм рт.  ст. Определите абсолютную высоту рельефа в
точке 2.

Ответ запишите в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Напри-
мер: 2000.


